

PRVI GOVOR ODGOVARAČA POSLE OTVORA NA PRVOM NIVOU

Odgovaračem **ćemo zvati partnera ćoveka koji je otvorio licitaciju.**

Veoma je važno shvatiti da isti licit ima potpuno razlićita znaćenja kada je to govor odgovaraća, u odnosu na govor otvaraća. Zato je veoma bitno da dobro naućimo jedan pre nego što poćnemo da ućimo drugi.

Pretpostavimo da je nać partner taj koji je otvorio licitaciju . Mi donosimo odluku na osnovu naćeg broja poena i distribucije. Poćto je licitacija neka vrsta razgovora, odluka zavisi i od toga ćta je rekao nać partner.

Moguće licitacije su PASS, licit nove boje, podrćka partneru i licit NT.

- da bismo se uopćte **javili**, moramo imati bar **6 POENA. SA MANJE OD ŐEST POENA REĆI ĆEMO PAS.**
- Na osnovu toga ćta oćekujemo od partnera da licitira dalje, moćemo licite podeliti u tri grupe – *forsing (F)*, *nonforsing (NF)* i *sign off (SO)*. U zagradama su skraćenice koje ćemo koristiti.

Forsing liciti su oni kod kojih partner mora dalje da licitira svoju kartu.

LICIT NOVE BOJE OBEĆAVA BAR 6 POENA i bar ćetiri karte, ALI NIJE OGRANIĆEN (limitiran) - **MOĆEMO IMATI I 20 ILI VIŐE POENA kao i duću boju.** Kada mi licitiramo novu boju, partner mora da nastavi da opisuje svoju kartu (ne sme da kaće pass).

Nonforsing liciti su oni kod kojih partner nije obavezan da licitira joć jednom. Da li će licitirati ili neće zavisi od toga ćta ima (ovo je tema nekog drugog ćasa).

Sign off liciti su oni kod kojih se od partnera oćekuje da pasira.

- **Podrška partneru** je ponavljanje partnerove boje i pokazuje da imamo **fit** sa partnerom (ukupno osam ili više karata u toj boji)

Kod majorskih otvora je veoma važno da partneru odmah pokažemo da imamo fit. Kod minorskih otvora (a pre svega kada je otvor 1♣ što mogu biti i samo dve karte tref) prvo ćemo pokušati da nađemo fit u majoru (tako što licitiramo novu boju), a sa balansom (i bez majora) ćemo licitirati NT .

Šta ćemo licitirati kada želimo da podržimo partnera zavisi od toga koliko smo jaki:

- **sa 6-9 poena** i bar tri karte u partnerovoj boji licitiramo 2 u toj boji (npr. Na otvor 1H licitiramo 2H) ovo se zove **prosta podrška**. To je nonforcing licit – mi smo opisali svoju kartu, a partner donosi odluku.
- **Sa 9-11 poena** licitiramo **podršku sa skokom (LIMIT RAISE)**, tj 3 u toj boji (na otvor 1H licitiramo 3H). I ovo je nonforcing licit.
- **Sa 5+ karata u partnerovoj boji** i slabom kartom licitiramo direktno skok u manšu (tj. na otvor 1H licitiramo 4H). Ovo je sign off.
- **Sa 12+ poena i fitom sigurno želimo da licitiramo manšu**. Da se podsetimo, manša u majoru je na četvrtom nivou. Ako je partner jak ili veoma distributivan, postoji mogućnost da možemo da licitiramo i slem. Da bi uspeli da ispitamo dalje šta partner ima, moramo licitirati nešto što on ne sme da pasira - **licitiramo novu boju**. Jako je važno da shvatite da bilo koji licit podrške partner može da pasira, tj da prekine dalju licitaciju. Za manšu treba oko 26 poena (za minorsku oko 28) i ako licitiramo nešto što on može da pasira propustićemo manšu (ili slem ako je partner jak). Zato sa kartom koja ima dovoljno poena za manšu licitiramo nešto što on ne sme da pasira, a to je nova boja. **NOVA BOJA SE NE SME PASIRATI**. Iz partnerovog drugog govora (ili sledećih) ćemo videti da li ćemo igrati samo manšu ili nešto više. Ukoliko nemamo boju sa strane koju bi mogli da licitiramo, reći ćemo **2♣** i sačekati da partner bolje opiše svoju kartu.
- Ukoliko **nemamo fit** licitiramo ono što imamo, tj svoju najdužu boju, ukoliko je to moguće. Sa dve četvorokaratne boje licitiramo prvo nižu, a sa dve petokaratne prvo višu.

Da bi licitirali novu boju na prvom nivou potrebno nam je 6 poena, ali da bi licitirali boju na drugom nivou moramo imati bar 11 poena. Ovo ne znači da sa 11 poena treba da licitiramo nivo 2, uvek boju licitiramo na najnižem mogućem nivou – samo znači da ako nemamo 11 poena, možemo da licitiramo samo na prvom nivou. Najlakše je ovo objasniti na primeru.

Zamislite da imate pet karata karo. Kada partner otvori 1♣- reći ćete 1♦ (dovoljno je da imamo bar 6 poena, ali možemo imati i više od deset).

Sad zamislite da je partner otvorio 1♥. Mi želimo da licitiramo svojih pet karata karo, ali je ta boja na prvom nivou već preskočena – morali bismo da kažemo 2♦. Ako imamo 11 ili više poena, mi ćemo to i uraditi, ali ako imamo manje poena, ne možemo da licitiramo na drugom nivou. Moramo nekako da licitiram svoju kartu – ako ne možemo da licitiramo boju reći ćemo 1NT.

- Licit **1NT** znači **6-10 poena**, bez 4 karte u boji koju je moguće prijaviti na prvom nivou. (i bez fita ako je majorski otvor, na minorski otvor partner može imati 4 karte u toj boji i balans). **NE OBEĆAVA** balans - partner može imati i sedam karata u boji koju ne može da prijavi. Ovaj licit je NF
- Licit **2NT** znači balans, bez četiri karte u majoru i **11-12 poena** (na majorski otvor znači tačno dve karte u toj boji, tri u drugom majoru, i 4-4 u minorima). Licit **3NT** je to isto, samo **13-15 poena**. Svi liciti **NT** su nonforsing liciti.

Da ponovimo – ako imamo manje od 6 poena, reći ćemo pass. Ako imamo fit sa partnerom podržaćemo ga. Ako nemamo fit, licitiraćemo novu boju ili NT. NT licitiramo kada imamo balans ili kada nemamo dovoljno poena da prijavimo svoju boju. Kao i kod prvog licita otvarača, majori imaju prednost.

